REPUBL'QUE DU CAMEROUN Année scolaire : 2022-2023
N .l
MINESEC / DRLT / DDSM }f:- ihEge Polysalat Classe:T¢D
gL | Seorges ocnwap s - .
COLLEGE POLYVALENT GEORGES £\~ 1 &2 ciegeneaaecnae DUrée :4h  Coefficient : 4
Samedi, 28 Janvier 2023
EPREUVE DE MATHEMATIQUES N°1 DU 2°™ TRIMESTRE

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : (15 points)
EXERCICE1: (4,25 points)
1. (a) Détermine les racines carrées du nombre complexe A = =3+ 4i. 0,5pt
(b) Déduis-en les solutions, dans C, de I'équation z* + (3 - 6i) z—6—-10i =0. 0,5pt

o5 =

2. Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O,u,v), on considére les
points 4, B et C d'affixes respectives z, =—2+2i, z, =i et z. =—1+4i.

(a) Place les points A, B et C dans le repére. 0,5pt
(b) Détermine la nature du triangle ABC. 0,5pt
(c) Détermine I'affixe du point D tel que ABDC soit un parallélogramme. 0,5pt
3. Pour tout nombre complexe z #1, on pose : Z = ﬂ
z—1

(a) Détermine et construis 'ensemble I, des points M du plan d’affixe z tel que |Z| =1.0,5pt
(b) Détermine et construis 'ensemble I", des points M du plan d’affixe ztel que Z soit
imaginaire pur. 0,75pt
4. On pose, pour tout entier n>1; z, = (ZA )n . Ecris z, sous forme trigonométrique. 0,5pt
EXERCICE 2: (3,25 points)

. o 3. | 3
Soit 4 la fonction définie sur [—Z,+OO[ par h(x) = x+Z.

1. Résous I'équation A (x) = X. 0,5pt
3
2. Montre que pour tout x € [ = 0;—], ona:
(a) h([) c . 0,5pt
1 1 3 1 3
(b) —<h(x)<—=,puis,que |Ah(x)—= g—‘x——. 1pt
3. Soit la suite (Un)définie par U, =0et U, = h(Un). ; LV 3
(a) Montre que pour tout entier naturel non nul n,ona: |U, —5 | < ﬁ) xE. 0,75pt
(b) Déduis-en que la suite (Un ) converge vers un réel [ a déterminer. 0,5pt

EXERCICE 3 : (3,25 points)
Un car loué par un Lycée pour sa colonie de vacance doit effectuer un trajet de 1500km. Lorsque
ce car roule a la vitesse moyenne X, exprimée en km/ h, la dérivée de sa consommation C(x),

exprimée en litres pour 100km , selon les études d’un expert sur ce type de véhicule, est donnée
’ 300 1
par la relation : C(x) = ——2+—,Une information complémentaire fournie par le chauffeur au
X
moment de la location du car est qu’il consomme 25 litres aux 100k pour une vitesse moyenne
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de 60km/ h. Le salaire horaire du chauffeur est de 900 FCFA et le litre de gasoil cotite 600 FCFA .

1. Détermine la formule donnant la consommation en litres pour 100km. 0,75pt
A 4050000
2. Montre que le colt total du voyage est P(x) =—+3000x. 1pt
X

3. Détermine la vitesse moyenne a laquelle le chauffeur doit rouler pour minimiser le colt
total du voyage. Quel est alors le colt de I'organisation de cette colonie ? 1,5pt
EXERCICE 4 : (4,25 points)

Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[ parf(x) =2x—1+Inx.Soit & sa courbe représentative.
fix

1. Calcule }gg} f(x),xlifpwf(x),}irflw et interpréte graphiquement le résultat. 1pt
2. (a) Calcule f’(x) et dresse le tableau de variation de f. 0,75pt
(b) Montre que f réalise une bijection de ]O; +oo[ sur un intervalle J a préciser. 0,5pt
(c) Dresse le tableau de variation de f_l, fonction réciproque de f. 0,5pt
3. Montre que I'équation f(x) = (0 admet une unique solution azetque 0,6 <o <0,7. 0,75pt
4. Construis la courbe % dans un repére orthonormé (O,;,;’) d’unité 1cm. 0,75pt
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (5 points)
SITUATION :

Une société fabrique et commercialise les produits | Frais publicitaires | 1 | 2 | 3 | 4 | 5

cosmétiques. Les relevés, en millions de FCFA des | Chiffre d’'affaires 60166697581

frais publicitaires mensuels de la société et de son chiffre d’affaires mensuel sont consignés dans le

tableau ci-dessus. Le directeur commercial veut investir davantage dans la publicité pour que le

chiffre d’affaires mensuel atteigne 100 millions de FCFA.
Le directeur commercial de cette société rend visite a ses

fournisseurs. Il se rend du site 4 au site H et souhaite effectuer

le moins de kilomeétres possibles. Son assistant dresse un
un graphe qui schématise les trajets, en km, entre les six villes
de la région, notées B,C, D, E, F,G et les deux sites A et H.

Un expert en finances et ami du directeur commercial, ayant obtenu les chiffres sur I'évolution

financiére de la société fait une modélisation des frais publicitaires par la fonction f définie sur [1;+OO[
par f(x) =3x— xln(O,Sx) (en millions de FCFA) ou x désigne le nombre de mois d’existence de
la société.
Taches :
1. Détermine, en utilisant la méthode des moindres carrés, le montant d’argent a investir
dans la publicité afin d’atteindre le chiffre d’affaires mensuel de 100 millions de FCFA.  1,5pt
2. Détermine l'itinéraire le plus court reliant les deux sites 4 et H et indique sa longueur. 1,5pt
3. A partir de quel mois la société va enregistrer une baisse des frais publicitaires ? 1,5pt

Présentation générale : 0,5pt
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